

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. - fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivétellel.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budalnagy-útcá 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Új program.

Irtá: Burgán Aladár országgy. képviselő.

Talán attól az első naptól kezdve, hogy a szövetkezett ellenzék kormánya vette át az ország ügyeinek intézkedését — állandó a versengés a két politikai irányzat, a 67. és a 48. között.

Nem kicsinyes, személyes érdekeket is érintő nézőpontok surlódásáról van szó, ahogy ezt a koalíció toporzékoló ellenségei szeretnék a világgal elhitetni, hanem nagy, évtizedek óta kiérlelődött politikai elvek miként való érvényesítéséről.

Nem könnyű dolog a szövetkezett pártok külön pártszempontjai szerint a ma fennálló politikai helyzetet elfogulatlanul mérlegelni és ezen mérlegelés segítségével megtalálni a politikai labirintusból a kivezető utat.

Azok, akik állandóan ott élnek a politikai boszorkánykonyha idegölő, füstös párázatában; azok, akiknek minden egyes mozdulatát, egy egész élni akaró nemzettel szemben vállalt felelősség érzete irányítja: régóta tépelődnek azon, hogy ezt a kivezető utat megtalálják.

A mai helyzet már 1906. április havában adva volt, az ugynevezett kibontakozás alkalmával.

A függetlenségi párt, ezen adott helyzet elfogadására kényszerítve ment be az új választásokba, ahonnan óriási többségben került az országházba.

A nemzet tehát tudott a függetlenségi párt kényszerhelyzetéről, amely

párt az erőszakosan és törvénytelenül megkötött külföldi kereskedelmi és vámszerződések folyományaképpen, legsarkalatosabb alapelveinek megvalósításáról, tíz évi időtartamra le kellett hogy mondjon, hacsak szöszegésre nem akarta kényszeríteni vezéreit és hacsak maga is szöszegővé nem akart válni, kiteve ez által az ugyis gazdasági krízisben sinylődő nemzetet a teljes gazdasági elzúllás bizonytalanságának.

De nemcsak tudott a választó nemzet a megválasztott függetlenségi képviselők politikai kényszerhelyzetéről, de érezte is ezt a megmásíthatatlan adott helyzetet, amely magát a nemzetet nyomta elsősorban és amellyel szemben maga a nemzet nem akart gyengesége tudatában szembeszállni.

Az alkotmányválságot követő kibontakozás első idejében senki sem tartotta sérelmesnek, hogy a szövetkezett ellenzék kormánya a 67-es politika alapján rendezkedik be, annak dacára, hogy a nemzet a függetlenségi párt politikáját juttatta diadalra immár másodízben: mert akkor még minden ember élénkebben érezte az adott helyzet kényszerítő nyomását és minden hazájáért aggódó becsületes ember szeme előtt még ott lebegett kiterjesztett szárnyaival az a sötét veszedelem, amelytől csak nemrég szabadult meg a nemzet vezéreinek bölcs kezdeményezése folytán.

A népek és nemzetek könnyen felejtnek. Az a helyzet, ami még tegnap elfogadható volt, — ma már túr-

hetetlen. Kényszereszközökkel teremtett adott helyzeteket, csak ideig-óráig tűr el valamely nemzet, mely nemcsak élni akar, hanem szabadon akar élni, mely nem fogadhatja el élethivatásául a tespedést, — hanem előre akar törni, mert alkotni, gyarapodni és boldogulni akar.

Ennek a haladásnak, gyarapodásnak és boldogulásnak utját kell végre egész határozottan megjelölni, legalább arra az időre, ami rendelkezésünkre áll, az Ausztriával való gazdasági közttség lejártáig.

A magyar nemzet a mai felemás kormányzati irányban nem találhatja meg a kellő biztosításokat arra, hogy ez a rendelkezésre álló idő nem fog-e meddő alkotásokban elmúlni feje felett, mivel a kormányt támogató politikai pártokban az ellentétes politikai nézetek állandó surlódása — nem alkalmas valamely nagyobb értékkel bíró alkotásra.

Ma a parlamenti többséget kitevő egyik politikai pártnak elvei sem alkalmasak a rendelkezésünkre álló előkészítési idő politikájának irányítására.

A 67-es program nemcsak azért nem alkalmas, mert az egész magyar nemzet leszámolt már ezzel a 67-es politikával és mint hasznavehetetlent sutba dobta: hanem azért sem, mert negyven éves kísérletezés után, minden elfogulatlan ember előtt tisztán kell, hogy álljon az a tény, hogy oly sok évtizedes gyakorlat után is ez a politika a megtestesült meddőség politikájának bizonyult.

TÁRCA.

Viharban . . .

Viharzó tengeren hányatva,
Reng sajkám viharos habon,
Más elgondolni se tudná azt,
A vészes ár közé mi von?

Mért nem menekülök a riadt,
Zajló árból, ahol nincs nap?
Mert remélem, hogy majd egyszer,
Az orkán a zátonyra csap!

Dr. Lángné, Lehótzky Jia.

Várom . . .

Amióta megismerkedett Balogh Tibor Kardos Lilivel, azóta mindennap eljárogatott hozzájuk. Ezt a két lelket a jó Isten is egymásnak teremtette. Ha látták

őket együtt sétálni a bálteremben, vagy a zsurokon egymás mellett ülni, mindenkinek megakadt rajtuk a tekintete.

Az a sok óra, mit együtt töltöttek, Liliben felejthetetlen érzelmeket ébresztett. Alig vették észre, hogy az idő milyen hamar elmúlt és Tibornak már is vissza kellett menni Budapestre elfoglalni hivatalát.

Egyik napon Tibor bus arccal köszöntött be Liliékhez. Lilit éppen kézimunka asztalkája fölé hajolva találta, himzését fejezte be, mit édes anyja nevenapjára készített.

Észre sem vette Balogh érkezését, ki ezzel a szavakkal igyekezett feléje:

— Lili, édes Lili, bucsúzni jöttem . . .

— Búcsúzni tőlem . . . ?

— Magától! De várjon rám Lili, vissza fogok jönni érte még a világ végéről is. Nem felejtem el soha, soha . . .

— Én sem fogom elhagyni soha . . .

Egy kézszerítés és ők el váltak. —

Örökre . . .

Evek jöttek, évek mentek s Balogh Tibor nem jött vissza soha többé, még csak látogatni sem. Kardos Lili azért reménykedett, hátha eljön, hiszen megígérte, várom, el kell hogy jöjjön, ha igazán szeret.

Az idő azonban lassanként leszedte arca rózsáit, alakja megtört, szemei elvesztették fényüket. Ennyi időt hagyott neki a végzet, mely után a bánat ágyba tette őt.

Lili végkép kimerült. Édes anyja mellett ült s vigasztalta őt. Szeme elé varázsolt a boldogabb jövőt, de mindez nem állhatta utját az utolsó perc megérkezésének s nem gyógyíthatta meg a megtört szívet.

A halál előpostája megérkezett; erős láz vett rajta erőt. Arcán a bánat fellege húzódott végig. Gyakran fel fel sóhajtott, szemébe könnyek folultak. Láttak elérkezni a végpercet. Ott állt édes anyja az ágy mellett. Lili még egyszer utoljára anyjára vetette bágyadt tekintetét s azt susogta:

— Hiába vártam . . .

Kabók Erzsé.

Elsőrendű légszesz dió-kokszot április—májusi átvételre 100 kilónként
5 korona 20 fillérért házhoz szállít **CSILLAG JÓZSEF**
fa- és szénkereskedő. Nagyvásári-u. 104. sz.

Amerre a szem csak el tud tekinteni a 67-es mezősegen, egyebet sem lát, mint a letarolt virágokat, összeaszott avart.

Semmit, de semmit nem tudott ez a politika negyven éven keresztül programjából megvalósítani, sem a nemzetiségi, sem a horvát kérdést nem tudta megoldani, amey kérdésnek öklelésre szánt szárva minden évben egy-egy izzel növekedett csupán a 67-es uralom alatt, akárcsak a kőszáli zergének a szárva.

Az 1867. XII. t.-c. megvalósításától távolabb áll a magyar nemzet, mint állott annak megalkotójának, Deák Ferencnek életében, aki az ő 1867-es alkotását bizonyára a fejéhez vagdálná minden egyes utódjának, ha fel tudna támadni.

Nem haladást, hanem visszafejlesztést jelent a 67-es politika Magyarország számára és azért annak feltámasztásáról a legelfogultabb rajongónak is örökre le kell mondania.

A 48-as párt programját elfogadta és magáévá tette az egész magyar nemzet, még azok a választókerületek is, amelyek kiváló egyéni tulajdonságuk méltánylásából 67-es politikusokat küldtek a parlamentbe. A politikai erkölcs és a világ rendje ugy hozná magával, hogy a függetlenségi elvek megvalósulása kerüljön napirendre.

Egy erőteljes, a nemzeti akarat érvényesítésére szolgáló minden eszköz birtokában levő, bármely más nemzethöz ez másként el nem volna képzelhető, mert hiszen ezt ugy követelné a nemzet tekintélye: csakhogy amint mindenki tudja, a függetlenségi párt programjával ezidőszert szemben állanak az egyelőre megmáshatatlantények, amelyek ennek a programnak érvényesülési útját előre bevágták. A fennálló helyzet tiszta képe ma a következő: a 67-es programot nem fogadja el a nemzet, a 48-as programot nem fogadja el a király.

Ezzel a ténnyel szemben lehet érveket felhozni, amennyi csak tetszik; lehet nagy, mázsás jelszavakat, örök igazságokat szembeállítani: az őszinte, becsületos politikus akkor is csak a fennálló helyzet tiszta képét fogja látni.

A függetlenségi párt ugy érzi és vele együtt érez az egész magyar nemzet, hogy az ő programja akár megvalósítható egy meghatározott időn belül, akár nem: a magyar nemzet örökös programja, amely össze van forrva egy egész évezrednek dicső hagyományával s magával a nemzet életével; ugyanazért, ha ma nem is, előbb-utóbb mégis meg fog valósulni; erről a programról nem fog a nemzet lemondani soha.

De ha már a sors azzal sujtotta ezt a nemzetet, hogy szabad akarata

nem érvényesülhet, tudnia kell azt, hogy hol van az a határ, ahol a nemzet és a király akarata találkozik?!

Tudnia kell, hogy mely pontnál simulnak el a nemzet és a király között az ellentétek és mely pontnál kezdődnek azok, amelyek áthidalhatatlanok: mert végre is joga van a nemzetnek tisztába jönni a saját jövőjével és ismernie kell azt az utat, a melyen vezetni akarják, mert az észszerűség is ezt kívánja?

Kossuth Ferentől, a függetlenségi párt bölcs és tapasztalt vezéréől várja nemcsak a saját pártja, de az egész nemzet, hogy a mai tényleges helyzetnek megfelelő utvonat ki-cövekelje.

Azon a politikai uton, amely hol erre, hol arra vezet, nem fog előre haladni a nemzet, mert a mozgás még nem a haladást jelenti!

Az ipari pályák.

Felülről kezdenek építeni.

A kormány napról-napra gyártja az új törvényeket és rendeleteket — az ipar fellendülése érdekében. A szakkörök meg hol üdvözlik, hol meg kinevetik azért.

A lapoknak nagy része egyébbel sem foglalkozik, mint az ipari reformokkal. Részletezik, dicsérik, mert bizalommal viseltetnek a kormány iránt.

Hozhatnak üdvös törvényeket, kibocsáthatnak szigorú rendeleteket, a míg az ipari pálya lenézett lesz, addig minden csak írott malaszt marad. A gyökeres reformnak előfeltétele az, hogy elsősorban a szülők, de a tanítók és tanárok is hagyjanak fel azzal a rossz szokással, hogy az ipari pályát és az iparosokat miért is ócsárolják.

Megtörténik ugyanis napjainkban is sokszor, de nagyon sokszor, hogy ha a fiu nem tud deklinálni, vagy konjugálni, ha nem szép az írása és rajza, ha egy kiesit csintalanokodik, egyebet sem hall a szüleitől, tanítójától, tanárától, mint azt, hogy ha nem tanulsz jobban, ha nem irtsz, nem rajzolsz szebben, elmehetsz inasnak; ha nem viselkedel jól, olyan bizonyítványt kapsz, hogy még talán iparostanulónak sem vesznek fel.

Már most ezek után szeretnők látni, melyik gyermek az, aki előtt az ipari pálya tisztelt és becsült, melyik az, aki csupa jószántából egy-két középiskolai osztály sikeres elvégzése után ipari pályára megy.

Egyenesen ennek tulajdonítható az az elég gyakori eset is, hogy a jómódban élő és kellemes jövő elé néző iparosgéd tanulni kezd, de nem azért, hogy ezzel az iparososztály értelmi színvonalát emelje, hanem, hogy legalább a középiskola négy alsó osztályáról bizonyítványt szerezzon s azzal elmehessen „ur” nak, amikor egész nap körmölnie kell, szüntelen felebbvalóiba ütközik, akik fáradságos munkájáért nem csak meg nem becsülik, de sőt a lenézésen felül még a legdurvább elbánásban is részesítik.

És szívesen eltűrik a nyomasztó helyzetet, szíves örömet nyomorognak ezek, csakhogy „urak” lehetnek és nem kell nekik az iparosok, a lenézett mesteremberek között élniük.

Itt nem segítenek az eddig kibocsá-

tott törvények és rendeletek, az ezeket lemásoló lapok nem viszik előbbre az ügyet egy lépéssel sem. A társadalmat kell átalakítani, hogy tudja megbecsülni az iparost, a tanító és tanár ne fenyegetse a gyengébb tehetségű és rossz viselkedésű tanulót azzal a régi mumussal, az ipari pályával.

Az akadémikus fejtegetésekkel felülről kezdik építeni a házat, míg az említett módon meg lehet kellőképp alaposni a dolgot s az ipari pálya a tisztelt és becsült életpályák közé fog tartozni. Akkor aztán jöjjenek az egészséges törvények és rendeletek, akkor majd lesz foganatjuk, másként nem.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szombaton: *A becsület.* (Páros bérl.)
 Vasárnap délután: *Gül baba.* (Félhelyárakkal.) — Este: *Haramiák.* (Páratlan bérl.)

**** Juhász Sándor jubileuma.** Vérébeli kitűnő színész, kiváló műérzékkel rendelkező, pompás hangú énekes ünnepelte születésnapját este 30 éves jubileumát színházunkban. Juhász Sándor — ma már Juhász bácsi — igazán szerencsés ember: a természetadta énekhang, a rutin, a fiatalos hév ma is oly biztos tulajdonai, mint harminc évvel ezelőtt. S ha hozzá tesszük, hogy e mellett szívvel lélekkel látja el feladatát s játékát mindenkor a hivatás becsülésének tiszteletreméltó átérzése hatja át: ugy nem csodálhatjuk azt, hogy a kecskeméti közönség, amelynek ő annyi kellemes órát szerzett, igazi szeretettel és zajosan nyilvánuló lelkesedéssel ünnepelte a derék művészt, aki ezuttal egyik legjobb szerepét, az „Üdvöske” Pippóját játszotta és dalolta ugyanazzal a frissen lüktető művészeittel, mint 23 évvel ezelőtt a régi kecskeméti színházban. A közönség zajos ovációval fogadta s az egész estén lelkesen ünnepelte a szerepetreméltó jubiléusát, akit tisztelői pompás babérokoszorúval s egy művészi kivitelű pipával leptek meg. Az előadás nem a legjobbak közül való volt. A jubiléus mellett Gerlaki, Radó, Heltai, Czako és Szabó tűntek ki és elismerés illeti dr. Willer karmestert az attekintő ügyes vezetésért. Az előadás megkezdése előtt a színpadon kartársai üdvözölték Juhász Sándort, a méltán ünnepelt derék színművészt.

n—e—.

NAPI HIREK.

Kecskemét, március 20.

— **A th. igazoló választmány.** A ma délutánra összehívott törvényhatósági igazoló választmány a megjelent tagok kevés száma miatt elhalasztatott. — Az igazoló választmányt az elnökség hétfő délutánra hívja össze ujlag.

— **A szinigazgató birsága.** Abban a nagy felháborodásban, melyet Bihari szinigazgatónak a közönséggel szemben tanúsított indolenciája mindenfelé keltett, végre a tanács is megtette az első lépést. Több rendbeli szabálytalanságok miatt a ma tartott tanácsülésen érzékenyen megbüntette Bihari Ákos szinigazgatót. — A dolog eleje oda nyulik vissza, hogy Bi-

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi receptre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona

hari színigazgató szerencsétlen és könynyelmű gazdálkodásával az anyagi tönk szélére kergette magát és a színházat. A vele járó kiadás miatt a divatosabb és újabb darabokat nem adhatta elő, társulatához a kellő erőket nem szerződtette s ilyen körülmények között a közönség nem látogatta a színházat. Erre természetesen következtek az üres napi pénztárak s mikor a bérlőktől felvett összeg elfogyott, a tagokat nem fizette Bihari rendszeresen. Erre Bihari, hogy némi bevételre tegyen szert, egy új és Kecskeméten eddig becsülettel legyen mondva ismeretlen módszerhez folyamodott. Jókora engedménnyel árusította a jegyeket, úgy hogy megesett az a visszás állapot, hogy még a bérlők, akik pedig kötelezettségeket vállaltak magukra, 6 koronát adtak előre egy páholyért, addig akik naponként vásárolták csak 5 koronát, sőt mióta a felhelyezés és bérlés előadás bejött, csak négy koronát fizettek egy páholyért. A tanács hétfőn tartott ülésén foglalkozott Biharinak ezen ügyleteivel s utasította Papp György főkapitányt, hogy figyelmeztesse Bihari igazgatót ezen rendszerének káros következményeire s az e fajta zónabérleti előadásokat tiltsa be. — Bihari a főkapitány végzését tegnapelőtt kézhez kapta s ennek dacára ma estére megint bérletes előadást hirdetett felhelyezésekkel. Határozatnak ezen világos negligálására a városi tanács ma délelőtt ülést tartott s azon Biharit *Ákost 200 kor. birságra ítélte*, megjegyezvén, hogy az eset ismétlődése a szerződés fölbontását vonja maga után. Ez a bírság valószínűleg el fogja venni Biharinak kedvét a hasonló, eléggé nem rosszalható intézkedésektől. — Vagy már utolsó évben úgy is minden mindegy?

— **A Kecskeméti Gazdasági Egyesület** 1908 évi március hó 22 én délelőtt fél 10 órakor választmányi ülést tart, melynek tárgyai a következők: 1. Jegyzőkönyv hitelesítése. 2. Leiratok és átiratok. 3. Titkári jelentés az I. negyedév működéséről. 4. Szakosztályok jelentései; munkásügy és a szerb kereskedelmi szerződés és elleni tiltakozás. 5. Jegyzői állás rendszerezése és az egyesület belügyei. 6. Tagsági ügyek, folyó ügyek és indítványok.

— **Kecskemét fölöstása.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy az igazságügyminiszter Alpár és Tiszaujfalu községeket a kecskeméti királyi járásbírósi székhelytől a félegyházi kir. járásbíróshoz helyezte át. Nem foglalkozhatunk most részletesebben városunk vidékének illetően módon való elcsipegetésének nagyjelentőségével és az ebből ránk háruló nagy veszteséggel, csak néhány szót. Mi lapunkban több ízben jeleztük a szóbanforgó községeknek és Félegyházának ezt a bennünket gazdaságilag nagyon is érintő mozgalmát; felhívtuk a városi tanács és képviselőink figyelmét annak lehető megakadályozására. Igazán kíváncsiak vagyunk, hogy mi történik ebben a ránk nézve nagyon is fontos ügyben, mert az áthelyezés ügyében mi Félegyházának csak érdekpolitikáját látjuk. — Ugy látszik, hogy mi ezután nem csak hogy nem kapunk a kormánytól semmit, hanem azt is elveszik, amink van és Félegyházának adják, mert a mi képviselőink balpártiak.

— **Elhunyt tanuló.** Fűredi István főgimnáziumi VII. osztályú tanuló ma reggel 6 órakor 20 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. — A szorgalmas ifjút hosszú betegség emésztette, míg most szenvedéseitől megváltotta a halál. — El-

hunytáról a család a következő gyászjelentést adta ki: „Alulírottak egy a maguk, mint az összes rokonság nevében fájdalmas szívvel jelentjük, a szeretett jó fiúnak, kedves testvérnek és sógornak, Fűredi István főgimnáziumi tanulónak, hosszas, kínos szenvedés és a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után, életének 20 ik évében, folyó hó 20 án reggel 6 órakor történt gyászos elhunytát. A boldogult hült teteme f. hó 22 én délután 4 órakor fog a róm. kath. egyház szertartása szerint — IV. tiz., Gyik-utca 51—53. sz. alatti gyásházától — a budai-uti róm. kath. temetőben öröknyugalomra tétetni. Lelkiüdvéért engesztelő szentmiseáldozat az Egek Urának folyó hó 23-án reggel 8 órakor fog a róm. kath. anyateplomban bemutatni. Kecskemét, 1908. március 20 án. Áldás és béke poraira! Id. Fűredi Ferenc és Pataki Verona, mint szülők. Ifj. Fűredi Ferenc, Fűredi Gyula, Fűredi Béla, Fűredi Lajos, Fűredi Juliska, mint testvérek. Fűredi Bélané szül. Szada Rózsa, mint sógornő.”

— **A zeneiskola kibővítése.** A városi zeneiskola tanári kara még a múlt év őszén egy memorandummal fordult a valóság és közoktatásügyi miniszterhez az irányban, hogy a városi zeneiskola tanári kara megfelelő kiegészítést nyerjen, valami mint hogy a város alkalmasabb helyiségről gondoskodjék. A memorandumot a múlt év november 26-án egy küldöttség átnyújtotta gróf Apponyi Albert miniszternek, aki annak idején a memorandumban foglalt kérélem teljesítését megígérte. Ezen ígéretből kifolyólag vasárnap az orsz. zeneakadémiának két tanára érkezik Kecskemétre, akik a zeneiskola tanmenetét, valamint berendezését tanulmányozni fogják s a miniszter az ő jelentéseik értelmében fogja az ígért változásokat eszközölni.

— **Az adóreform és a köztisztviselők.** A különböző tisztviselő-egyesületek megbízottai tegnap közös értekezletet tartottak az adóreform tárgyában. Kitént az értekezleten, hogy a tisztviselők az adóreformmal általában meg vannak elégedve s csak a jövedelmi adófokokokat enyhítése, a családi házak adójának leszállítása s a tisztviselői pénztintézetek adómentessége iránt tettek indítványok. E tárgyban a kormányhoz emlékiratot fognak beterveztetni.

— **Tavaszi kezdete.** A naptár szerint szombaton már megkezdődik a tavasz és nekünk el kell hinnünk, hogy tavasz van, habár a téli ruhákat még nem igen volna tanácsos levetni. A tavasz kezdete, úgy látszik, hideg napokkal köszönt be és inkább azt hinné az ember, hogy őszben vagyunk, minthogy tavaszban. Éjjelenként különben fagy is, ami a gazdáknak nem valami kellemes dolog.

— **Köszönet.** Kolossa Viktor vendég-lős a legutóbb tartott tombola estély jövedelméből a Kecskeméti Jótékony Nőegyletnek tíz koronát adományozott, a mely összegért a Nőegylet ezúton mond köszönetet.

— **A gazdák szőlőkaró szükséglete.** Tavasztájt még mindig sok gondot okoz a gazdáknak az a körülmény, hogy szőlőkaró szükségleteiket csak nagy ügygyelbajjal tudják beszerezni. A földmívelésügyi miniszter évek óta azzal jár a gazdák kezére, hogy az állami erdőkben millió számra termelteti a szőlőkarót, s ezenkívül ebben az évben felhívta a magánosokat is, hogy amennyiben szőlőkaró készletük volna, jelentsék be hozzá az eladási árral együtt. A földmívelésügyi miniszter felhívására igen sok erdőgazdaság beküldte szőlőkarókészletének adatait s erről a miniszterium kimutatást szerkesztett. A földmívelési miniszter az eként elkészített kimutatást készséggel bocsátja a gazdaközönség rendelkezésére s azokért a legegyszerűbb a szőlészeti és borászati felügyelőhöz irni.

— **Állami megrendelés hazai kisiparosoknál.** A honvédség jövő évi bakancs szükségletének szállítására a honvédelmi kormány pályázatot hirdet. Szállítandó 4986 pár bakancs. A pályázni akaró kisiparosok ajánlatukat az Iparegyesület útján folyó évi április hó végéig adhatják be a kereskedelmi kormányhoz.

— **Nemzetközi párbajellenes kongresszus Budapesten.** Az „Országos Párbajellenes Szövetség” meghívására az I. nemzetközi párbajellenes kongresszus Budapesten lesz megtartva ez évi június hó 4, 5. és 6. napjain. A szövetség most körlevél alakjában szétküldte az országba Benedek János országgyű. képviselőnek a képviselőházban január 20-án a párbajellenes mozgalom érdekében tartott beszédét és felhívja a közönséget, hogy minél számosabban lépjenek be a szövetségbe. Kecskeméten tudomásunk szerint már is sok tagja van a szövetségnek s remélhetőleg ezen felhívásra még többen is fognak belépni. Tag lehet férfi és nő egyaránt. Rendes tagsági díj 3 korona. Pártolótagok tetszés szerinti díjat fizetnek. A Szövetség irodája: Budapest, IV. Veres Pálné-utca 24. szám.

— **Kenyérrigység.** Kállai Mihályné, Kállai Istvánné, Pakany Károlyné és Mikó Menyhértné helybeli cigányasszonyok tegnap délelőtt az itéspiacon közre fogták Foracs Józsefné V. 88. szám alatt lakó cigányasszonyt és úgy helybenhagyták, hogy a szegény asszony alig bírta a piacról eltámolyogni. A verekedő asszonyokat bekisérték a városházára, ahol a biztos előtt azt vallották, hogy azért püfölték el Foracs Józsefnét, mert az ura, aki az Otthonban muzsikál, elkaparintja az ő férjeik előtt a jó keresetet és így nekik nyomorogni kell. Sőt a rendőrség előtt átkozódva fogadkoztak, hogy ha Foracsné el nem viszi onnan az urát, megint elverik. A verekedő asszonyok ellen megindították a kihágási eljárást.

— **Tombola a Royalban.** A Royal szálló tulajdonosai szombaton este a kávéház helyiségében tombola-estélyt rendeznek, melynek nyereménytárgyai Holczler és Varga kereskedésének kirakatában tekinthetők meg. Az estélyen föllép Csukárdy Gábor tárogató is, aki Rácz Géza zenekarának kísérete mellett kuruc dalokat fog előadni.

— **Közeledő szabósztrájk.** A kecskeméti szabómunkások ismét sztrájkra készülnek. A sztrájkot, amelyre a szabóknak semmi okuk sincs, egy külön szervező bizottság készíti elő. Mint halljuk, ez a bizottság már meg is kezdte működését, amennyiben zár alá vette a várost, mielőtt a sztrájk megkezdődött volna.

— **Legnagyobb, legváltozatosabb, legelterjedtebb.** Ez a három jelző — könnyű kitalálni — a Pesti Hirlapra vonatkozik, mely legnagyobb terjedelemben, legváltozatosabb tartalommal jelenik meg s épen ezért a legelterjedtebb napilap. Politikája radikális magyar nemzeti politika s elvei hirdetésében kormánytól és pártoktól teljesen független. Aki egész éven át előfizetője a lapnak, ha csak negyedévenként vagy havonként fizet is elő, számot tarthat a Pesti Hirlap nagy képes naptárára (karácsonyi ajándékul) és kedvezményes áron rendelheti meg a Divat Szalon című kitűnő divatlapot. A Pesti Hirlap előfizetési ára negyedévre 7 korona, 2 hónapra 4 korona 80 fillér, egy hónapra 2 korona 40 fillér. A Divat Szalonmal együtt negyedévre 9 korona. — A kiadóhivatal címe: Budapest, V., Váci körút 78.

— **Sebeshajtás.** Györgyik Márton szentlőrinci lakos ma délelőtt a Rákóczi-úton oly sebesen hajtotta lovait, hogy a járó-kelők alig tudták a száguldó lovak elől el menekülni. Feljelentették a rendőrségen.

Eladó vendéglő.

Csinosan berendezett, villanyvilágítással ellátott jóforgalmú **v e n d é g l ő** (a vásár és piac központján) **eladó.** Csekély házbérrel. — modern házban. Cim a kiadóhivatalban. 6281-4-1

Friss pörkölt kávé!

Nagy László

fűszer-, gyarmatárú, festék, bor- és csemege-kereskedés
Itcés piac. **KECSKEMÉT.** Itcés piac.

Van szerencsém értesíteni a n. é. fogyasztó közönséget, hogy **február hó 15-től** kezdve naponként friss gazdasági tej kapható és kívánatra házhoz szállítom. A tavaszi idényre ajánlok gazdasági, konyha, kerti és virág magvakat; továbbá friss és jó minőségű fűszerárakat, saját őrlésű hengeralmi lisztet; valamint tisztán kezelt sajtot, szalámit, lipitói-túrót, tea vajat, sonkát és füstölt marhanyelvet. Egy és fél literes palackokban 0- és uj-borokat; 1907. évi kistűn főzött valódi barack pálinkát jutányos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Telefon 111. Telefon 111.
Tiszta főzött vaj, kalács sütéshez!!!

Önkéntes árverés.

A Kecskeméti Református Egyház a tulajdonában levő **Békési Sándor** féle ingatlanok értékesítése céljából **f. évi marcius 25-én** délelőtt 9 órakor az **egyházi pénztár helyiségében** önkéntes árverést tart. Ez alkalommal a következő ingatlanokra tehető vételi ajánlatok

I. A kecskeméti 10146. számú telekkönyvi betétben 1-2. sorszám alatt foglalt **II. tized, Attila-utca 2. sz. (Vásarterti új osztás) házra**, melynek kikialtási ára 25,000 korona. Bánatpénz 1250 korona.

II. A kecskeméti 516. sz. telekkönyvi betétben 1. 1-5. sorszám alatt foglalt, 10 hold 466 négyszögöl területű **csalásosi szőlőre (előbb Fényffy-féle szőlő)**, mely a f. évi november 1-ig felesbérletbe van adva s ezen bérlet terhével kerül eladásra. Kikialtási ára 25,000 korona, bánatpénz 1250 korona.

Ez a szőlő két részletben is megvehető, a részleteket egy út választja el. Az I. részlet a régi Fényffy-féle szőlő, a rajta levő sok épülettel. Területe 2 hold 1433 négyszögöl, kikialtási ára 11,000 korona, bánatpénz 550 korona.

A II. részlet 7 hold 633 négyszögöl, ebből 3 holdnyi jó új szőlő, a többi jóminőségű föld. Kikialtási ára 14,000 korona, bánatpénz 700 korona.

III. A kecskeméti 516. számú telekkönyvi betétben II. 1-6. sorszám alatt foglalt, **11 hold 174 négyszögöl területű szarkási szőlő.** Kikialtási ár 12,000 korona, bánatpénz 100 korona.

Ezen szőlő 5 részletre felosztva is megvehető. A részletek a következők:

I. részlet az 1 holdnyi karós szőlő. Kikialtási ár 2000 korona, bánatpénz 100 korona.

A II., III. és IV. részlet a szőlő többi részének 1-1, körülbelül 2 holdas parcellája. Kikialtási ár holdanként 1400 korona. Bánatpénz egy-egy részlet után 140 korona.

V. részlet a 4 holdnyi üres föld. Kikialtási ár holdanként 400 korona. Bánatpénz 80 korona.

A felosztási terv (térkép) és az árverési feltételek az egyházi pénztárban (Collegium épület) mindennap délelőtt 8-12 és délután 2-5 óraig megtekinthetők.

Az árverés megkezdéséig zárt ajánlatok is adhatók be az egyházi pénztárhoz. Ezekhez a bánatpénzt készpénzben, óvadékképes értékpapírban, vagy takarékpénztári betétkönyv alakjában mellékelni kell.

A zárt ajánlatok a szóbeli árverés megtartása után nyomban felbontatnak.

Az egyháztanács fentartja azt a jogát, hogy az írásban beérkező, vagy szóbelileg tett ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy azokat elvethesse.

Ha valamelyik vételi ajánlatot az egyháztanács elfogadja, tartozik vevő a letett bánatpénzt a vételár egyharmad részéig 15 nap alatt kiegészíteni. A vételár $\frac{2}{3}$ része első helyen való bekebelezés mellett 1909. január 1-től kezdve 10 év alatt, 10 egyenlő részletben fizethető. A vételár hátralék után 6 % -os kamat jár.

Az adásvétel vevőre az árverés megtartásától, illetőleg a zárt ajánlat beadásától kezdve, az egyházra nézve azonban csak az egyházi felsőbb hatóság jóváhagyásától kezdve kötelező. A szerződés kiállítása s a tulajdonjog átiratása csak az egyházi felsőbb hatóság jóváhagyása után és csak az esetben történik meg, ha vevő legalább a vételár egyharmad részét lefizette s a vételár hátralék erejéig a zálogjog az egyház javára egyidejűleg bekebelezetett.

A Református Egyháztanács Elnöksége.

Fegyházban kötött nyári Sokni 17 krajcár.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Legpontosabb kiszolgálás!

Itcés piac. **IFJ. WEISZ LÁSZLÓ** Itcés piac.

Van szerencsém a nagyérdemű vevő közönség becses tudomására hozni, hogy külföldi bevásárlásaimból hazatérve

a tavaszi idény legújabb újdonságaival,

melyek a legkényesebb ízlést is kielégítik úgy áruk, mint kivitelben a kontinensen nem található női ruhadiszekben; folytonos újdonságok: csipkék, csipke-kelmék, aplicatiók, tülle, túlanglék minden színben; selyem blousok, Lousin és Mesalin minden színben, bérelve 4 forint 50 krajcár. Verseny ár taft-alsók, még a készlet tart, 4 forint 50 krajcár, minden színben. Női fehéremű osztályon állandó nagy raktárt tartok ingek, nadrágok, fésülők és Corsetták, fehér vászon női zsebkendő 2, 3, 4 ajours 2 frt 75 kr., 3 frt 25 kr. és 3 frt 50 krajcár. Állandó nagy raktárt tartok férfi fehéreműekben a legmegbízhatóbb ingek, alsónadrágok urak részére mérték után, úgy tiszt urak részére lovagló nadrágok, melyek fehéremű osztályon készülnek s úgy a kivitelért, mint a minőségért szavatolok.

6 pár fehér kézelő 90 kr., 12 drb gallér 90 kr., 6 pár színes kézelő 90 kr., 5 darab férfi tiszta selyem nyakkendő önkötős vagy kész 1 forint.

Kiváló tisztelettel:

ifj. Weisz László.

Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű közönségnek.

Fegyházban kötött női harisnya 21 krajcár.

Népbanki részvényjogok.

A Kecskeméti Népbank által rendkívüli előnyös feltételek mellett kibocsájtandó részvényjogokat igen jutányos árban adok-veszek. — Balog Adolf IV. tized, Nagykörösi-utca és Budai-kis utca 18-ik számú sarok házban. 6208-?-10

Hirdetmény.

1. A Gazdasági Egyesület telepeiről származó gyümölcsfa-csemeték kiosztása és árverés útján való értékesítése **f. hó 22-én, vasárnap d. e. 10 órakor** történik az egyesület udvarán.

A kertvezetőség.

2. Az Egyesület kistalfai telepének további parcellázása céljából az Egyesület kertkezelő bizottsága **f. hó 22-ikén, vasárnap d. u. 3-5 óráig** kint a helyszínén (Kistalfai köz, a Völker telep szomszédságában), a várostól 10 percrenyire, a kijelölt parcellák eladására önkéntes árverést tart, melyre az érdeklődők ezúton is meghivatnak.

6302-2-1

A kertvezetőség.

Lakásbérlet.

III. tized, Páva-utca 110. sz. alatti sarokház 5 szoba, üvegezett folyosó s mellékhelyiségek, igen kényelmes beosztással, villanyvilágítással 1908. május 1-től bérbeadandó, esetleg azonnal eladó. Értesítést ad **Fördös Dezső**, Collner-köz 108. szám alatt. 6248-6

Kerestetik 2 kis gyermek mellé egy magános életerős, egészséges idős asszony.

6273

Cim

20-6

a kiadóhivatalban megtudható.

Eladó szőlő.

Szolnoki-hegyben, az Ürgés alatt, a vasut mentén, 126 út jó karban levő gyümölcsös **bortermő szőlő** szabadkézből örökáron eladó. Nyaraló építéshez is igen alkalmas hely. Megegyezéskor nyomban átvehető. — Értekezhetni: Csongrádi-nagy-utca 15. sz. a. 6280-12-6

Rendkívüli árleszállítás!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes raktáron nagy választékban levő **ebédlő, kávé, theás, fekete-kávé és mosdó készletek, valamint sörös, boros, pálinkás üveg készletek, dísz tárgyak, függő és asztali petróleum lámpák**

mélyen leszállított árban

kiárúsítottak. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges **üveg és porcellán felék, leszállított árban kaphatók.** Csaknem törhetetlen tányérok mély és lapos darabja **12 kr.**

Elvállalom:

képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, valamint **épületek beüvegezését, javításokat, külön legolcsóbb árban.**

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmas adok a nagyérdemű közönségnek, hogy **olesón** vásárolhat. — Tisztelettel:

Réthey Ferencz.